

«Беларусь в моем сердце»

Цель: повышение осведомленности по вопросам качества жизни белорусского народа, обеспечения конкурентоспособности национальной экономики на мировой арене, формирование чувства сопричастности к будущему страны.

Задачи: рассмотреть вопросы участия старшеклассников в улучшении качества своей учебы и формировать чувства личной ответственности за результат работы;
познакомиться со знаком качества;
содействовать поддержанию здорового и благоприятного морально-психологического климата в коллективе;
формировать понятие «качество общественной жизни».

Ход мероприятия

<https://www.youtube.com/watch?v=j0G65uFVfPo> (видеоролик)

Качество давно стало стилем жизни белорусов, национальной чертой, а теперь станет символом всех начинаний.

Качество труда, продукции, знаний, образования, качество личности, мыслей, идей, отношений... Качество относится ко всем сферам нашей жизни и определяет уровень развития и осознанности общества.

Много лет слоган «Сделано в Беларуси» работает лучше любой рекламы. Секрет прост. Беларусь — одна из немногих стран, где сохранились главные составляющие инфраструктуры качества.

Чтобы все было по ГОСТу, в стране действует свыше 31 тысячи стандартов, в том числе и в образовании.

Нам есть чем гордиться и куда расти. Белорусскую продукцию и услуги знают и ценят в более чем 150 странах мира. Если белорусское, то со знаком качества.

(выступление учащихся)

Проблема качества - одна из самых главных проблем в экономике очень многих стран мира. Качество товаров и услуг является необходимым условием успешной деятельности любого предприятия и любой организации.

Вопросы качества это не только вопросы выпускаемой продукции, но и вопросы экологии, безопасности, использования ресурсосберегающих технологий в производстве.

Понятие качества тесно связано с понятием уровня жизни - сохранением окружающей среды, физического здоровья и комфорта человека.

Например, от качества продуктов питания и воды в очень большой степени зависит наше здоровье. Нам также очень важно, чтобы

оказываемые нам услуги имели только высокое качество, иначе это будет сказываться на нашем комфорте.

Презентация «Год качества – залог успеха»

(выступление учащихся)

Повышение качества жизни – дело каждого

Необходимо различать понятия уровня жизни и качества жизни. Если в первом случае речь идет о конкретном просчитываемом экономическом показателе, который отражает уровень обеспеченности материальными благами, то второй подразумевает степень удовлетворения широкого круга потребностей человека – материальных, духовных, социальных, охватывая физическое, психологическое здоровье человека.

Крайне важно изменить у людей отношение к пониманию качества. Его невозможно измерить исключительно цифрами. Есть области, в которых только сам человек может улучшить показатель качества. Это так называемая, «территория личной ответственности»: самообразование, собственное здоровье, занятие спортом, культура отдыха, семейных отношений, благоустройство территории и др.

В Беларуси созданы условия для дальнейшего повышения уровня и качества жизни населения: поддерживается высокий уровень безопасности, создаются новые рабочие места, обеспечены устойчивый рост реальной заработной платы, равный доступ к медицинскому обслуживанию, образованию, сохранены и приумножаются культурные ценности, поддерживается высокий уровень социальной защиты, созданы условия для участия в общественной жизни.

Качество — столь важная деталь, С ним всегда комфортнее нам жить! За качество не жалко дать медаль, Но честно ее нужно заслужить! Продукция, в которой нету брака, В которой все критерии на «пять», Достойна отличительного знака, За это и медаль не жалко дать! Поэтому старайтесь в своей сфере Свою «медаль» за качество иметь, Чтобы не нести потом потери И перед честным людом не краснеть!

Конверт «Чем богаты, тем и рады»

Задание «Соотнеси»

(выступление учащихся)

Во всех вещах, в продукции любой
За качеством следить не помешает,
Производители в погоне за ценой
Порою норм совсем не соблюдают.
Цель дня сего — внимание привлечь,
Чтоб чётко все стандарты соблюдались,
От контрафакта всех нас убересть,

Чтоб лучшими вещами закупались.
 Повышения качества выпускаемой продукции. Это относится:
 к потребительским товарам,
 к средствам производства,
 к сельскохозяйственной продукции,
 к строительным сооружениям
 и вообще ко всем продуктам труда человека
 и эффективному труду как таковому.

Международные стандарты трактуют качество, как способность характеристик продукции удовлетворить требования потребителей и других заинтересованных сторон. При этом во многих странах в понятие «качество» вкладывается разный смысл. Например, в Германии – это «соответствие характеристикам», во Франции – «чувство удовлетворения», «роскошь», в Италии – «стиль», в Японии – «усовершенствование», «безупречность».

В Беларуси с середины 1990-х годов достижение качества во всех сферах жизнедеятельности страны изначально было определено важнейшей задачей государственной политики. В белорусской модели социально ориентированной рыночной экономики качество рассматривается, в первую очередь, с позиции качества жизни людей. При этом каждый из нас является не только потребителем, но и создателем качества. От того, насколько качественным будет отношение к труду, к тому, что и как человек делает на своем рабочем месте, зависит конкурентоспособность белорусских товаров, услуг, а значит – уровень благополучия страны в целом и каждого гражданина.

Сегодня мы затронули основные составляющие качества. Скажите, для нас с вами этот разговор актуален? Почему об этом необходимо говорить? (Беседа с учащимися, рассуждения)

Чтобы все осознать в полной мере, послушайте притчи. Каждая из них - это ступенька к мудрости.

В кузнице отремонтировали две сохи. Они выглядели одинаково. Одна из них осталась стоять в углу сарая. Её жизнь была легче, чем жизнь другой сохи, которую крестьянин на следующее утро погрузил на телегу и привёз на поле. Там она стала красивой и блестящей. Когда обе сохи вновь встретились в сарае, они с удивлением посмотрели друг на друга. Соха, которую не употребляли в дело, была покрыта ржавчиной. С завистью она смотрела на блестящую подругу: - Скажи, как ты стала такой красивой? Ведь мне так хорошо было в тишине сарая стоять в своём углу. Как вы думаете, каков был ответ? - Это безделье тебя изменило, а я стала красивой от труда.

2. Шел охотник по лесу и повстречал дровосека. Согнувшись, тот долго и упорно пилил сваленное дерево. С лица его пот лился ручьем, а все тело было сильно напряжено. Охотник подошел поближе, чтобы посмотреть, почему работа движется так медленно и с таким колоссальным трудом.

- Да ваша пила совсем затупилась! – обратился охотник к дровосеку. – Почему бы вам её не заточить? — Что вы! – воскликнул дровосек, удивлённо посмотрев на прохожего. – У меня совершенно нет на это времени, мне нужно спилить еще 20 деревьев! И дровосек снова принялся за работу.

Как вы думаете, какой может быть мораль? Мораль: трудолюбие – это, конечно, хорошо, но разумный труд – еще лучше. Не забывайте время от времени задаваться вопросом об эффективности и целесообразности затрачиваемых усилий – быть может, небольшое вложение времени или средств позволит выполнять работу быстрее и качественнее.

Презентация «Год качества»

(выступление учащихся)

Пусть нас качество товара Не подводит никогда, Будет целым груз и тара При поездках в города. И пусть качество продуктов Возрастает день за днем, Покупая мясо, фрукты Был уверен ты во всем.

Все мы являемся потребителями, и каждый день покупаем продукты питания, которые должны быть качественными и безопасными. Покупая продукты в различных супермаркетах, мы так же не застрахованы от некачественных товаров. Чтобы не попасть впросак, купив продукты, далекие от хорошего качества, самое главное – не спешить, а выбирать продукты с толком.

Всю необходимую информацию, которая может дать представление о качестве продуктов питания, можно найти уже на упаковке. Вас должны заинтересовать такие сведения:

Срок годности;

Состав;

Производитель.

Чтобы определить качество продуктов питания, обязательно надо присмотреться к сроку годности. Многие продукты вполне пригодны для употребления, даже если срок их годности истекает через пару дней. Например, сливочные десерты имеют срок годности буквально в сутки. Но есть и некоторые продукты, которые не стоит приобретать, если видите, что срок годности истечет со дня на день:

Чтобы определить качество продуктов питания, осмотрите упаковку: поврежденная упаковка всегда говорит о том, что продукты

хранили неправильно. Ни в коем случае не следует покупать продукты со вздувшимися крышками.

Надеемся, что наши советы помогут вам избежать неприятностей и вы будете покупать только хорошие товары!

Сказка «История в продуктовом магазине»

Однажды ночью в магазине продукты услышали шепот, переходящий в спор. В тишине всё громче и громче раздавались голоса двух сырков.

Один из них говорит другому: «Посмотри, какая у меня красивая упаковка – блестящая, расписная. Когда придет покупатель, он сразу обратит на меня внимание».

Второй сырок ему в ответ: «Может упаковка у меня и не такая яркая, но за то у меня есть маленький, но очень важный значок. Меня им наградили за моё высокое качество, за экологическую чистоту».

И пока они спорили, незаметно наступило утро. В магазине появились первые покупатели, среди них были и дети. А детям очень нравятся сладкие сырки. В один миг, сырки со знаком качества были раскуплены. Ведь теперь все дети знают, что лучшая продукция отмечена знаком «Качества».

Государственный знак качества представляет собой пятиугольник красного цвета со слегка выпуклыми сторонами. В центре Государственного знака качества на белом поле – стилизованное изображение перевернутой буквы «К» из двух стреловидных элементов красного цвета. В верхней части Государственного знака качества – надпись «БЕЛАРУСЬ» красного цвета.

Пять углов Государственного знака качества символизируют качество белорусской продукции, достигаемое сочетанием пяти показателей производства: **безопасности, экологичности, инновационности, технологичности и эстетичности.**

Нижний стреловидный элемент означает устойчивость системы качества, верхний, как символические весы, – оптимальное соотношение общественного мнения о продукции и достижений производства. В своем новогоднем обращении к белорусскому народу Президент Республики Беларусь сказал: *«Качество давно стало стилем жизни белорусов, национальной чертой, а теперь станет символом всех начинаний. В нашу жизнь вернется добрая традиция присваивать почетный знак лучшим производителям товаров и услуг. Его первые обладатели войдут в историю независимой Беларуси».*

Видеоролик: Цели устойчивого развития

<https://gimn-kalinkovich.by/учащимся/знак-качества-моей-страны-онлайн-игра>

Качественный подход – это еще и уважение к себе. Жить и работать по принципам качества – значит находиться в постоянном личном совершенствовании:

непрерывно развиваться, получать знания. Для реализации на практике принципа «образование через всю жизнь» государство предоставило гражданам все возможности;

следить за своим здоровьем (*своевременная диспансеризация, здоровое питание и др.*). В здравоохранении реализован ряд мероприятий по улучшению качества и доступности медицинской помощи населению. Крепкое здоровье – один из главных показателей благополучия человека;

в жизни человека важное значение имеет его культурный досуг.

Для этого в нашей стране созданы все условия (*функционируют театры, концертные организации, музеи, библиотеки; проводятся фестивали, праздники и др.*);

поддерживать хорошую физическую форму (*обустроены площадки для занятий спортом, спортивной ходьбой, велосипедные дорожки, проводятся республиканские и региональные спортивно-массовые мероприятия, туристические и др.*);

жить в семейном согласии и мире с окружающими людьми.

Задача Года качества – это еще и приобщение населения к занятиям спортом, здоровому образу жизни, повышение культуры времяпровождения, укрепление семейных отношений. Поэтому приоритетное внимание необходимо уделить формированию у граждан личной ответственности за повышение качества жизни.

Мы всегда должны помнить о качестве жизни, условий, экологии, о качестве для нас самих. Давайте запишем в виде формулы основное понятие **Качество общественной жизни = Качество образования+качество в профессии+ качество питания+ качество в спорте+ качество в обслуживании+ качество в социальной сфере +культура общения людей.**

Викторина «Я горжусь, что я белорус!»

- 1.Известный в Беларуси и за ее пределами завод газовых электрических плит («Гефест»)
- 2.Из волокна этого растения ткали полотно и шили одежду, до сих пор эта ткань очень популярна и востребована во всем мире (Лен)
- 3.Большегрузные самосвалы из Беларуси, известные во всем мире (БелАЗ)
- 4.Один из крупнейших производителей и экспортеров калийных удобрений в мире (Беларуськалий)
- 5.Эти трактора – визитная карточка страны (трактор «Беларус»)

6. Выносливые грузовики этого завода можно увидеть на престижных автогонках, в том числе и знаменитом «ралли «Дакар» (МАЗ)
7. Здесь в феврале 1963 года был получен первый белорусский бензин (Нафтан)
8. Известный производитель популярных холодильников и морозильников («Атлант»)
9. Разработчик ММО-игры «Мир танков», «Гейм Стрим» (Парк высоких технологий)
10. Знаменитый белорусский бренд женского белья (Милавица)
11. Лидер в производстве чулочно-носочных изделий, одежды и белья в Восточной Европе (Conte)
12. Эта компания производит игрушки для мировых и региональных брендов – Disney, Marvel, «Союзмультфильм» (Полесье)
13. Пионеры индустрии уходовой и декоративной косметики в Беларуси (БЕЛИТА-ВИТЭКС)
14. Сегодня компания из Беларуси, не имеющей выхода к морю, поставляет высококачественные рыбные пресервы в почти 40 стран мира (Санта Бремор)
15. Продукция знаменитого бренда – шоколад и конфеты, в рецептах которых используются только натуральные какао-продукты («Коммунарка»)
16. Старейшее и одно из крупнейших предприятий кондитерской отрасли Беларуси. («Красный пищевик»)
17. Крупнейший производитель кондитерских изделий Гомеля («Спартак»)
18. Самый крупный в Беларуси производитель молочной продукции Могилева («Бабушкина Крынка»)
19. Одна из крупнейших молочных и соковых компаний Беларуси, знаменитый бренд из Бреста («Савушкин продукт»)
20. Самый большой самосвал в мире выпускает (БелАЗ)

Беларусь не обладает значительными природными богатствами. Поэтому благополучие жителей нашей суверенной страны не придет само по себе. Мы можем его обеспечить только своим трудом, интеллектом и настойчивостью. Успех зависит от того, насколько эффективно, творчески и результативно будет трудиться каждый из нас. Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко 12 сентября 2023 г. во время вручения государственных наград заслуженным людям страны особо подчеркнул: *«Работая в самых разных сферах, ставя перед собой самые разные цели, мы достигаем высоких результатов, которые в итоге становятся общим успехом, успехом всей нашей страны. И чем больше личных достижений, тем сильнее наша Беларусь»*.

(выступление учащихся)
 Это не чудачество —
 Отмечать День качества,
 Будем все мы лучше жить,
 Если станем дорожить
 Экологией вокруг,
 Также качеством услуг,
 Обращать внимание
 На свое питание,
 В общем, качество во всем
 Нам улучшит общий дом,
 Станет радостей Земля,
 Улыбнутся все и вся!

Знак качества моей страны – Онлайн-викторина

<https://wordwall.net/ru/resource/66469574>

Игра-аукцион «Товары нашей страны»

Загадки

Сверху - ромбиком узоры,
 А начинка в них внутри.
 Быстро чайные приборы
 В кухне с полочки бери.
 Их мы к чаю предлагаем
 Деду и младенцу.
 И в их честь мы называем
 Часто полотенце. (Вафли)

На витрине магазинной
 Долго не скучаю.
 Я подсолнечной, Бобруйской
 Прихожу к вам к чаю. (Халва)

В цветастые одежки Завернуты Хаврошки. А внутри - вкуснота.
 Не проносишь мимо рта... (Конфеты).

Два одноцветных братца. Очень любят потеряться, Не найти их
 утром ранним. Ни в шкафу, ни на диване! (Носки)

Качество никогда не бывает случайным; это всегда результат высоких намерений, искренних усилий, разумного руководства и умелого исполнения; это мудрый выбор из многих альтернатив, совокупный опыт многих мастеров своего дела.

Каждый из нас — создатель и потребитель качества.

Важно: стремиться к самосовершенствованию, быть открытым к новым знаниям и готовым к развитию.

Год качества — возможность проявить свои лучшие черты и способности.

В нашем личностном росте – будущее нашей страны! Будьте эталоном качества!

Рефлексия «Все в твоих руках»

Для каждого из нас родная земля – самая приветливая и неповторимая. И где бы мы ни очутились позже, в каких бы прекрасных странах ни побывали, мы всегда будем ждать встречи со своим родимым краем. А какой будет наша родная земля в будущем, зависит от вас, от молодого поколения. Все в ваших руках.

Предлагаю в заключении составить синквейн «Беларусь»

1 строка – 1 существительное, отражающее главную идею

2 строка – 2 прилагательных, отражающих главную мысль

3 строка – 3 глагола, описывающие действие

4 строка – фраза, несущая афоризм, предложение, отношение к теме

5 строка – слово-резюме, синоним

Предполагаемые ответы:

Беларусь. Огромная, чудесная. Привлекает, воодушевляет, впечатляет. Славится потрясающими пейзажами. Республика.	Беларусь. Просторная, красивая. Производит, продает, предлагает. Вызывает приятные эмоции. Государство.
--	--

А закончить мероприятие хочется восточной мудростью:

Не пожалеть трудов, не поленишься, в цветок, в конце концов, колючка превратится.